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Одним з найбільш поширених варіантів математичної обробки тектонічної 

інформації є тренд-аналіз, широко відомий в нафтогазовій геології. Вперше 

використання його для умов Донбасу було запропоновано в роботі ще в 70-х 

роках минулого століття. Суть цього методу полягає в тому, що реальна 

геологічна поверхня (в даному випадку підошва вугільного пласта) порівнюється 

з ідеальною математичною поверхнею, із заздалегідь заданою формою рівняння. 

Досвід і розрахунки показують, що для повного опису реальної поверхні 

вугільних пластів шахтних полів-об'єктів Донбасу достатніми є поліноми 

першого та другого ступеня, так як істотна зміна в сумі квадратів відхилень 

локальної компоненти спостерігається лише при переході від полінома першого 

ступеня до полінома другого ступеня (відмінність становить близько 20%). З 

подальшим збільшенням ступеня полінома відмінність ця стає несуттєвою. 

Важливим питанням при побудові карт локальних структур є вибір перетину 

ізоліній. Відомо, що перетин ізоліній має бути в 2-3 рази більше 

середньоквадратичної похибки обчислення. Середньоквадратична похибка 

залежить від суми помилок визначення окремих параметрів, що входять в 

розрахунок амплітуди локальних структур, а саме: помилки у визначенні 

координат Х і У за планом гірничих робіт, помилок вибору кута падіння пласта, 

помилки, що виникають при відхиленні осі ОХ координатної системи від лінії 

простягання пласта, а також помилки маркшейдерських робіт. 

Для розрахунку помилки від вибору кута падіння були побудовані карти 

локальних структур для різних кутів падіння. Встановлено, що при відхиленні 

від середнього кута падіння, що дорівнює 5-10°, середньоквадратична помилка 



GEOLOGY 

PROMISING WAYS OF IMPROVING SCIENCE AND SCIENTIFIC SOLUTIONS 

  

 48 

при дорівнювала ± (0,236 ± 0,92) м. З ростом відхилення і глибини ведення 

гірничих робіт вона буде збільшуватися. Як показали проведені дослідження для 

шахт, що розробляють похилі або крутопадаючі пласти, при розрахунку 

локальних структур кут падіння порід слід враховувати. 

При дослідженні параметрів локальних структур різних вугільних пластів в 

межах одного поля виникає питання про правомочність порівняння цих 

параметрів. Експериментальні роботи показали, що параметри локальних 

структур залежать від вибору напрямку осей координатної системи ХОУ. 

Встановлено, що відхилення осі ОХ від простягання пласта на ± 2° дає 

середньоквадратичну помилку, що дорівнює ± 1,3м. Якщо в межах шахтного 

поля напрямки осей на різних пластах будуть збігатися, то апроксимуючі 

площини будуть паралельні, що дозволить порівнювати локальні структури. При 

побудові карт локальних структур вісь ОХ повинна по можливості точно 

збігатися з простяганням пласта, вісь ОУ - з падінням. Такий вибір системи 

координат дозволяє найбільш достовірно порівнювати локальні структури на 

окремих шахтних полях. При описі плікативних форм приймаємо, що описувані 

структурні поверхні мають плавну форму, без різких перегинів і розривів, що 

дозволяє інтерполювати відстані між точками і будувати карти локальних 

структур. Крупно- і середньоамплітудні розривні порушення, які ускладнюють 

вугільний пласт, повинні бути межами описуваних ділянок. Місця ускладнення 

локальної складчастості можуть бути зонами малоамплітудної дислокованості. 

Під зонами малоамплітудної дислокованості (порушеності) ми розуміємо 

ділянки, порушені складчастими і розривними порушеннями різних типів 

амплітудою до 10м.  

Даний метод дозволяє порівнювати параметри виділеної локальної 

складчастості різних пластів однієї шахти (амплітуд складок, розмірів по 

простяганню) або різних шахт методами парної і множинної кореляцій і виділяти 

прогнозні зони малоамплітудної дислокованості. 
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